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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 1/12/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Τι θα γίνει τελικά με τους 2.500 ιατρούς της Π.Φ.Υ. που απολύθηκαν με το ν. 4238/2014;» 
 
Το «μπαλάκι» των ευθυνών, μεταξύ διαδοχικών κυβερνήσεων, συνεχίζεται ακόμη και σήμερα, σε σχέση με 
την επαναφορά στο ΕΣΥ των 2.500 ιατρών του ΠΕΔΥ (τέως ΙΚΑ) που εξαναγκάστηκαν στις αρχές του 2014 
με το ν. 4238/2014, του τότε Υπουργού Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, ή να κλείσουν το ιδιωτικό τους ιατρείο 
ή να γίνουν πλήρους και αποκλειστικής στο δημόσιο σύστημα υγείας, αντιμετωπίζοντας αυτοδίκαια 
απόλυση μέσα σε ένα μήνα, στην περίπτωση που αποφάσιζαν να το κρατήσουν.  
 
Παρά τις διαβεβαιώσεις του τότε επελαύνοντα ΣΥΡΙΖΑ προς την εξουσία, ότι μόλις αναλάβει τη 
διακυβέρνηση, θα επιλύσει με δίκαιο τρόπο το ζήτημα, επαναφέροντας τους εν λόγω ιατρούς στο ΠΕΔΥ και 
παράλληλα επιτρέποντάς τους να κρατήσουν το ιατρείο τους - όπως αναμένονταν - μια τέτοια υπόσχεση 
ουδέποτε πραγματοποιήθηκε. 
 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι ανωτέρω ιατροί, με την εφαρμογή του ν. 4238/2014, μέσα σε ένα μόνο μήνα, 
κλήθηκαν να αποφασίσουν αν επιθυμούν να κλείσουν τα ιατρεία τους, να απολύσουν τους εργαζόμενους 
που απασχολούσαν, να βρουν άλλον τρόπο εξόφλησης των δυσβάστακτων δανειακών τους υποχρεώσεων, 
απόρροια των επενδύσεων στα ιατρεία τους και βέβαια να υποστούν  αιφνίδια αλλαγή του επιπέδου 
διαβίωσής τους, που προφανώς στηρίζονταν στα προηγούμενα εργασιακά τους εισοδήματα.  
 
Στο πλαίσιο της εφαρμογής του ανωτέρω νόμου, τελικά, από τους 5.500 συνολικά χιλιάδες ιατρούς, οι 
μισοί περίπου απολύθηκαν αυτοδικαίως (2.500), ενώ αξίζει να σημειωθεί πως στους ιατρούς που 
παρέμειναν στο ΠΕΔΥ  ο κ. Α. Γεωργιάδης είχε υποσχεθεί ότι θα τους ενέτασσε στο βαθμολόγιο του ΕΣΥ, με 
το μισθολόγιο του ΕΣΥ και ενδεχομένως και εφημερίες στο νοσοκομεία, υποσχέσεις που πάλι – όπως 
αναμένονταν – ουδέποτε πραγματοποιήθηκαν. Αντιθέτως, για το μισθολόγιό τους πέρασαν χρόνια 
προκειμένου να εφαρμοστεί, χωρίς όμως πάλι να δικαιούνται να εφημερεύουν, ούτε να κάνουν 
απογευματινά ιατρεία, όπως οι υπόλοιποι ιατροί του ΕΣΥ. 
 
Δεδομένου ότι εκατοντάδες εκ των ανωτέρω ιατρών έχουν δικαιωθεί δικαστικά ακόμη και σε δεύτερο 
βαθμό, παρόλα αυτά οι ΥΠΕ εξακολουθούν να προβάλουν διάφορα προσκόμματα και να αρνούνται να 
εφαρμόσουν τις σχετικές  δικαστικές αποφάσεις (πρωτόδικες και δευτερόδικες), με αποτέλεσμα πολλές 
από τις υποθέσεις να έχουν πλέον φτάσει στον ανώτατο βαθμό.  
 
Δεδομένου ότι από την εφαρμογή του ν. 4238/2014 και την αναγκαστική απομάκρυνση εκατοντάδων 
ιατρών, η δημόσια πρωτοβάθμια υγεία έχει εκμηδενιστεί, με τα κενά που έκτοτε δημιουργήθηκαν να 
καλύπτονται από συμβασιούχους ιατρούς ενός έτους, που ενίοτε παραμένουν στο σύστημα με μικρο-
παρατάσεις. 
 
Δεδομένου ότι αποτέλεσμα των παραπάνω είναι ασθενείς με χρόνια προβλήματα να αλλάζουν συνεχώς 
ιατρούς, οι οποίοι βλέπουν πλέον τη δημόσια πρωτοβάθμια υγεία, ως «ενδιάμεση στάση» στην εργασιακή 
τους πορεία είτε προς τα νοσοκομεία, είτε προς τα ιδιωτικά ιατρεία.  
 
Δεδομένου ότι οι παραπάνω ιατροί που απομακρύνθηκαν από το ΠΕΔΥ αποτελούν ένα εξειδικευμένο 
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δυναμικό, το οποίο γνωρίζει και τον τρόπο και τον χειρισμό των περιστατικών, καθώς και όλων των 
διαδικασιών που διέπουν το δημόσιο σύστημα υγείας και συνεπώς θα έπρεπε να αξιοποιηθούν, ιδίως, 
υπό το πρίσμα της πανδημίας. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Αν προτίθεται να επαναφέρει τους ανωτέρω ιατρούς στο δημόσιο σύστημα υγείας, αντιλαμβανόμενος ότι 
το μοντέλο της πλήρους αποκλειστικής απασχόλησης, το οποίο διαδοχικές κυβερνήσεις προσπάθησαν να 
εφαρμόσουν τόσα χρόνια, είναι ανεφάρμοστο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, από την στιγμή που 
αποδεδειγμένα πλέον δεν βρίσκει απήχηση στους ιατρούς, με αποτέλεσμα την συνολική δυσλειτουργία 
του συστήματος; 
 

 
              Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
    Ευαγγελία Λιακούλη 
            Ν. Λάρισας 

                               
 
 

 
 
 
                 Ανδρέας Πουλάς 
                     Ν. Αργολίδας 
 
                      




